

отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур, применяемых в отношении гражданина-должника, является более чем актуальным и своевременным.

Возможность банкротства физических лиц позволит снять социальную напряженность, вызванную невозможностью исполнить свои обязательства вследствие потери работы или снижения доходов.

Рассмотрение дел о банкротстве перестает быть специальной подведомственностью арбитражных судов.

Увеличивается сумма, необходимая для возбуждения дела о банкротстве, с 10 000 руб. до 500 000 руб. для предпринимателей и физических лиц и со 100 000 руб. до 300 000 руб. для юридических лиц.

Изменяются процедуры, применяемые в деле о банкротстве гражданина и предпринимателя - теперь это только реструктуризация долгов, реализация имущества и мировое соглашение.

В рамках данных дел о банкротстве суд может ограничить выезд должников из Российской Федерации.

Банкротство физических лиц и предпринимателей будет осуществляться финансовым управляющим, утверждение которого является обязательным. Оценка имущества должника может проводиться финансовым управляющим самостоятельно.

Дело о банкротстве гражданина теперь может быть возбуждено и после его смерти.

Выиграют от принятого Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» граждане и арбитражные управляющие, поскольку у первых появится возможность не исполнять обязательства, а у вторых произойдет увеличение доходов от их деятельности.

Сложности скорее возникнут не юридического, а психологического характера, поскольку банкротство граждан, как и все новое, будет сопровождаться излишними эмоциями со стороны должников, которые могут из-за отсутствия знаний о преимуществах банкротства, противодействовать работе управляющего, в частности, скрывать (уничтожать) свое имущество, либо угрожать управляющему.